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          Jevnaker, 10. mai 2023
Områdeplan «Mylla» - planid 87 - Uttalelse.
Naturvernforbundet i Jevnaker stiller seg sterkt kritisk til hyttebygging i det området Jevnaker kommune har foreslått intensiv utbygging i – noe vi har gitt uttrykk for tidligere ved utbyggingene «Mylla Panorama», «Elgkollen» og nå sist «Kingesnålen».  Allerede i 2019 – da grunneier Rønnerud Gård ga innspill til arealplanen om storstilet utbygging i dette området - protesterte vi kraftig og ga omfattende uttalelse til saken (uttalelse av 20/7-2019 til kommunenes rullering av arealplanen).  Denne uttalelsen står seg fortsatt og vedlegges denne nye uttalelsen.
Årsaken til vårt kritiske standpunkt er i hovedsak overordnede hensyn til klima, tap av natur og ivaretakelse av biologisk mangfold.
FNs naturpanel sin årsrapport om naturens tilstand fra 2019 peker på arealendringer som den største trusselen til natur.  Det er derfor avgjørende at man ikke tillater nedbygging av natur til annet en hva man kan regne som absolutt nødvendig.  Vi mener at å tilby folk store hytter (bolig nummer 2) ikke kan ansees som nødvendig.

Hyttefelt-området på rundt 1000 dekar vil delvis måtte renses for trær. Dette vil ødelegge leveområdene for en rekke planter og dyr, selv om det ikke nødvendigvis rammer truede arter.  Tiltaket vil også ha en klar negativ klimapåvirkning når skogen ikke lenger kan ta opp CO2.

Bygging av veier, parkeringsplasser og infrastruktur vil bidra negativt i klimaregnskapet, likesom materialene som benyttes i hyttene.  Det samme gjelder for framtidige eieres transport til og fra hyttene.  Vi har liten tro på at transporten kommer til å skje kollektivt!
Landets regionale og nasjonale miljø/klimamyndigheter forventer at planlegging av hyttefelt skal legge til rette for reduserte utslipp av klimagasser.  Vi forstår ikke at nye hyttefelt kan bidra til reduserte utslipp.  Likedan påpeker fylkeskommunen at i alle reguleringssaker skal innarbeides krav til klimamål.  Vi mener slike må være kvantifiserbare og bety noe annet enn fromme ønsker om utførelse av marginale tiltak i anleggsperioden og senere.

Vi kan vanskelig forstå at Norges mål om å redusere klimautslippene med 50% i forhold til 1990 innen 2030 er forenelig med storstilet hyttebygging i Nordmarka i Jevnaker.  Da utslippene i 2021 var omtrent på samme nivå som i 1990, og kun 20% av denne 40 års perioden gjenstår, begynner det å haste!

Vi ber om at det redegjøres for den samlede klimapåvirkning av tiltenkt hytteutbygging i angjeldende området, i etableringsfasen og driftsfasen, og at dette sammenliknes med 0-alternativet.  Arbeidet må utføres av nøytral tredjepart med kompetanse på klimaregnskap.

Vi mener Jevnaker kommunestyre ikke kan godkjenne områdeplanen før dette foreligger.  Det er viktig at våre folkevalgte, som skal ta avgjørelsen, er klar over konsekvensene av de vedtak de fatter.

Området langs Mylla`s vestside er i kraftig forandring – og har vært det lenge.  Det er allerede bygget flere hundre hytter i Lunner og Jevnaker.  Store utmarksområder er bygget ned.  Når er det nok?  Er det når småbarnsfamilien på tur ikke rekker å komme gjennom hyttefeltene i skogen før de må snu?  Eller er det når den siste tiuren har forlatt området? Dessverre frykter vi at det mest sannsynlige blir nå grunneierne har solgt sin siste hyttetomt – eller nå markedet ikke lenger vil kjøpe hytter.

Det er fristende å sitere FNs generalsekretær Guterres i sin åpningstale under klimatoppmøtet i Egypt: «Vi er på vei mot klimahelvete, og foten er fortsatt på gasspedalen»

Lunner kommune har etter mange års ekspansiv hyttepolitikk i dette området sagt at nok er nok, og at de ikke ønsker flere hytter på sin side av grensen langs Mylla? Når skal Jevnaker følge naboens nytenkning?
Konkret til områdeplanen vil vi bemerke følgende: 

· Hvor er kommunestyrets helhetsvurdering? Viktige interesser i dette området er ikke hensyntatt overhode.  Eksempelvis kan ikke beiteinteressene (det slippes rundt 900 storfe og 4000 sauer i området hver vår) være vektlagt/hensyntatt.  Det samme med skoginteressene – det er rundt 20 «snåleiere»/skogeiere i området, mange av disse ønsker ikke hyttebygging velkommen, de ønsker å forvalte og drive skogen slik den opprinnelig er tiltenkt i et LNF-område.  Friluftsinteresser er heller ikke vektlagt -  området vil under og etter utbygging bli delvis ødelagt for jakt og allmenhetens tur og friluftsliv. Vegtrafikk og presset på dette populære friluftsområdet vil øke dramatisk – er det noe kommunen og Jevnakers befolkning ønsker? På kommunens eget info.møte om saken ble det uttrykt sterk skepsis til områdeplanen fra så vel Jevnaker Almenning, vegforeningen Olimb-Ølja som beitelagene – områdeplanen ivaretar så langt vi kan forstå ikke disse bygdeinteressene – de blir rett og slett neglisjert til fordel for folk som skal sikre seg hytte/hus nummer 2 i Nordmarka – vil Jevnaker kommune være bekjent av det?
· Ved en eventuell utbygging i dette området vil hytter på syd- og sydøstsiden av Helgehaugen bli veldig synlig og gi sterk belysning for store deler av nordre Nordmarka.  Slik lysforurensing gir forringelse av friluftsopplevelsen og opplevelsen av uberørthet i marka.  Konkret mener vi det må være uaktuelt å plassere hytter i hele syd-/sydøstsiden av Helgehaugen.
 Oppsummering

Vi ber primært om at områdeplanen avvises av overordnede hensyn til klima, tap av natur og biologisk mangfold. Subsidiært ber vi om at det presiseres at klimaredgjørelsen for den samlede klimapåvirkning av tiltaket skal omfatte både etablerings- og driftsfasen, og at det sammenliknes med 0-alternativet.  Arbeidet må utføres av en nøytral tredjepart med kompetanse på klimaregnskap.  Kommunestyret kan ikke ferdigbehandle saken før dette foreligger.  
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