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HOGST VED HØYFJELLSVANGEN I NITTEDAL 		KRAV OM OPPRETTELSE AV NØKKELBIOTOP

Det vises til hogstmelding for gnr 61, bnr 3 i Nittedal og NOAs klage på godkjenningen av hogstmeldingen for noen av teigene.

NOA har befart området på nytt, og finner at opplysningene i databasene (Kilden og Naturbase) ikke er fyldestgjørende, særlig for det innerste (østligste) bestandet. Den østligste delen av dette bestandet (se kart) har en enestående kombinasjon av liggende død ved i alle stadier av nedbryting (dødvedkontinuitet), gammel naturskog, stor strukturell variasjon og mange grove trær. I tillegg finnes det mye stående død ved samt flere mindre sumpskoger. Til sammen har delområdet svært høy naturverdi, noe som ikke framkommer av søknaden eller kommunens behandling av denne. NOA vedlegger en rekke bilder fra området som dokumenterer verdiene.

MiS-registreringene som skal være foretatt i dette området må være utført på en lite grundig måte, når et område med slike kvaliteter ikke er satt av som nøkkelbiotop. NOA krever at detaljresultatene fra registreringen legges fram før hogst, samt hvilke biotoper som evt. har «konkurrert ut» dette området i utvelgelsen av nøkkelbiotoper etter MiS. 

Kravet stilles til Viken Skog som driftsoperatør og sertifisert tømmerkjøper, men kan rettes videre til skogeier, som etter loven plikter å ha kunnskap om miljøverdiene. Dersom hun ikke har detaljregistreringene, må hun, evt. Viken framskaffe disse, slik at de kan legges til grunn for behandlingen av NOAs klage. Bevisbyrden for at dette delområde er grundig vurdert i MiS-registreringen påhviler grunneier og tømmerkjøper

Uansett er dagens situasjon at delområdet har svært stor verdi, noe som må resultere i at området settes av som nøkkelbiotop og unntas fra den planlagte hogsten.


Slik NOA anser det, er denne biotopen en av de mest verdifulle i hele den søndre delen av Romeriksåsene, med den over beskrevne kombinasjonen av verdier. Selv i reservatene er en slik konsentrasjon av verdier meghet uvanlig, om forekommende i i det hele tatt. 
Kunnskapsgrunnlaget for hogstsøknaden ansees ikke å være i tråd med skogbrukslovens kav om at skogeier skal kjenne naturverdiene på eiendommen. Ei heller oppfyller den planlagte hogsten lovens krav om å ta hensyn til naturverdiene,

En hogst i dette området vil også måtte ansees som et brudd på PEFC-sertifiseringen, i tillegg til å være et grelt eksempel på hogst i såkalt High Conservation Value Forests, noe som ikke aksepteres i omsetningen av tømmer i Europa. NOA mener at Viken Skog må fratas miljøsertifikatet dersom denne skogen hogges i ders regi, og at tømmeret omsettes gjennom deres kanaler. Hogges skogen likevel, og tømmeret leveres som «miljøsertifisert», vil det være en dokumentasjon på at sertifiseringen kun er en grønnvasking av helt ordinært bestandsskogbruk og uten verdi for hensynet til biologisk mangfold i skog. 

Det er forståelig at kommunen i sin saksbehandling av hogstsøknader må ha noen retningslinjer å gå etter, så som å sjekke søknaden opp mot eksisterende databaser. Men når det i klage framkommer at registreringene ikke fanger opp de verdiene som skulle vært registrert, eller fanger opp bare andeler av disse, er det dagens situasjon og de faktiske verdiene som må vurderes, ikke situasjonen slik den var for et antall år siden. I et slikt tilfelle må detaljene fra MiS-registreringen legges fram og kunne sammenliknes med den reelle situasjonen.
	
NOA ber om et svar fra Viken Skog på denne henvendelsen før hogst igangsettes i bestandet.
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