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Forslag til årsmøtet:

AKTIVITETSPLAN FOR 2022
NATURVERNFORBUNDET I OSLO SØR
Vi ønsker å ha følgende hovedsaker i 2023
· Naturglede og naturvern
· Miljøvennlig byutvikling og transport
· Miljøvennlig hverdag
Organisatorisk

Medlemmer

Ved utgangen av 2022 var det 1 422 medlemmer i Naturvernforbundet i Oslo sør. Vårt mål er å være mer enn 1 500 medlemmer ved utgangen av 2023. Dette skal vi få til ved å verve på våre aktiviteter og være synlige i bydelene våre (Østensjø, Nordstrand og Søndre Nordstrand). 
Økonomi
Vi får utbetalt om lag 80 4012 kr som lokallagets andel av medlemmenes kontingent. Dette vil i hovedsak dekke aktivitetene vi ønsker å gjennomføre. Ved behov vil styret i tillegg søke om prosjektmidler for å finansiere spesielle aktiviteter.
Styret
Styret skal ha minst 4 møter i 2023. Vi skal legge til rette for at flere kan være aktive og hjelpe til med å organisere aktiviteter for eksempel gjennom tur- og arrangementskomiteer. Vi ønsker å knytte til oss ressurspersoner i alle bydelene som kan være med på lokale aktiviteter eller gi innspill i høringssaker.
Samarbeid
Der det er naturlig med familiearrangementer vil vi samarbeide med Miljøagentene i våre bydeler. Vi ønsker i tillegg å samarbeide med Østmarkas venner, Østensjøvannets venner, Miljøprosjekt Ljanselva, Bird Life Norge, Østensjø husflidslag, frivilligsentralene i bydelene, lokallag av Miljøagentene eller Natur og Ungdom og andre lokale krefter som jobber med miljø og bærekraftig utvikling. For å styrke samarbeidet mellom organisasjonene skal vi bidra i Friluftslivets samarbeidsutvalg i bydelene. Vi skal jobbe for å være synlige gjennom sosiale medier og i lokale medier om saker vi jobber med.
Miljøpolitisk arbeid
Sak 1: Naturglede og naturvern
Naturverdiene i bydelen er viktig for mangfoldet av arter og naturtyper, men også for folks trivsel og naturglede. Vi ønsker å fremme naturlige norske økosystemer. Vi vil jobbe for å bevare Østmarka som et mangfoldig turmål, og vise fram og ta vare på naturverdiene som finnes der. Naturvernforbundet Oslo sør ønsker å ta vare på viktige grøntarealer i bydelene. Åpning av bekker og vern om naturverdiene rundt Østensjøvannet er viktig.

Vi vil arrangere varierte naturgledeturer i alle tre bydeler og gjerne som hele familien kan delta på. Det er et mål å få flere ut på tur og ha inkluderende turer hvor det er plass til alle. 
I 2023 vil vi:
· Arrangere turer som viser fram mangfoldet i bydelen slik som sidesprang på ukjente stier i Østmarka og fuglesang-tur langs Ljanselva.
· Arrangere fuglekassesnekring og kurs i fugler og fuglesang.
· Støtte opp om arbeidet for nasjonalpark i Østmarka og for å bevare viktige natur- og friluftsverdier.
· Videreføre skjøtsel av slåtteengen på Ulsrud, kartlegge utviklingen i artmangfoldet og bekjempe fremmede arter der.

Sak 2: Miljøvennlig byutvikling og transport
Naturvernforbundet Oslo sør ønsker en miljøvennlig og grønn utvikling av bydelene. Det skal være enkelt å ta miljøvennlige valg i hverdagen. Vi ønsker oss bydeler som prioriterer gående og syklende foran bilen og med et godt utbygd kollektivtilbud. Fortetting bør skje ved store kollektivknutepunkter og ivareta miljø og byutvikling ved å skape gode møteplasser og bevarer friområder. Vi ønsker flere grønne korridorer med stier og turveier inn i boligområdene. Tiltak som bedrer luftkvalitet, redusert støyforurensing og ivaretagelse av grøntarealer i boområdene er viktig og det må være et krav at slike tiltak er på plass før nye utbyggingstiltak er aktuelt.  
I 2023 vil vi:

· Delta i høringsprosesser på viktige byutviklingssaker og jobbe for miljøvennlige løsninger i nye utbyggingsprosjekter.
· Jobbe for å få gjennomført konkrete sykkeltiltak i bydelene, slik som utbedring av sykkelveier og bedre sykkelparkering, spesielt der barn og unge ferdes.

Sak 3: Miljøvennlig hverdag
Naturvernforbundet Oslo sør ønsker å bidra til at flere kan bidra litt til miljøet gjennom tiltak du kan gjøre hjemme eller i nabolaget. Dette kan handle om tips til redusert forbruk gjennom valg av brukte ting og mer reparasjon så ting varer lenger. Mindre lokal forsøpling i nabolag og våre turområder. Eller gi gode hverdagstips som kan bidra til for å bekjempe fremmede arter i norsk natur og miljøvennlige hager.
I 2023 vil vi:
· Arbeide for redusert forsøpling i tilknytning til den nasjonale strandrydde-uka eller andre lokale aksjoner.

· Arrangere klesbyttedag

· Arrangere kurs eller treffkvelder for represjoner du kan gjøre selv

· Promotere grønt hagebruk, humlevennlige hager og innsats mot spredning av fremmede arter.
· Støtte arbeid for å etablere REKO-ringer i vårt område
Arrangementer/seminarer vi ønsker å arrangere/delta på
Vi ønsker å få til felles åpne møter/debatter med de andre lokallagene i Oslo og blant annet ha aktiviteter knyttet til Naturvernforbundets kampanje Verdt å ta vare på. Styret kan ta initiativ til andre aktiviteter og arrangementer gjennom året og har ansvar for å følge opp viktige natur og miljøvernsaker i vårt område som blir aktuelle. 
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