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Årsmelding 2024 Naturvernforbundet i Lørenskog

Naturvernforbundet i Lørenskog (NiL) er et lokallag av Norges Naturvernforbund og Naturvernforbundet i Oslo og Akershus (NOA)

Medlemmer
Medlemstallet for lokallaget i Lørenskog per 10.02.25 var 214, som er en økning på 7 medlemmer i forhold til antall medlemmer ved slutten av 2023.
Årsmøte
Årsmøtet skal avholdes tirsdag, den 4. mars, kl. 19-21 på Lørenskog Hus, møterom Framtia i 8. etasje. Innledning til årsmøtet er et åpent foredrag med biolog og daglig leder av Biofokus (https://biofokus.no/), Terje Blindheim, som skal snakke om deres arbeid med kartlegging av raviner i Lørenskog og også i Lillestrøm kommune, hvor raviner er vurdert for massedeponi. Foredrag er arrangert i samarbeid med Oslo og Akershus Botanisk Forening (https://www.nbf-ostland.no/index.html).
Styret
Styret hadde 4 styremøter i 2024. Styret har bestått av:

Leder
Tom Clark 

Styremedlemmer

Marianne Lynum
Bjørn Christensen 
Ingjerd Østmo (Kasserer)
Trond Bongard 
Elisabeth Grimstad (Sekretær)
Varamedlemmer
Bjørn Dahle 

Lasse Kapstad 
Revisor
Bjørn Torp
Valgkomité

Margrethe Waage

Arbeid i 2024
Sentrale begivenheter og saker til behandling i styret:
- Kampen mot Dammyrveien. I et nesten uberørt område i Østmarka vil skogsdriftselskapet Losby Bruk bygge en ny 3,9 kilometer lang skogsbilvei for å få bedre tilgang til over 4000 dekar hogstmoden skog. 

På Dammyrveien er det dokumentert betydelige naturverdier langs veitraseen, både naturtyper og rødlistearter, og er en stor og viktig spillplass for storfugl. 

NiL hadde flere møter med Østmarkas Venner og Naturvernforbundet i Oslo og Akershus (NOA) i forbindelse med en felles underskriftskampanje, og samlet over 8300 underskrifter i løpet av våren 2024 mot veien for å beskytte det biologiske mangfoldet i området. NIL og NOA holdt innlegg om Dammyrveien  og Markaloven på årsmøtene til MDG Lørenskog og Rødt Lørenskog, og på et stort åpent møte 24.04.24, arrangert av Lørenskog Venstre. På møtet ble styrelederen i NIL intervjuet av NRK for en reportasje som ble sendt på Østlandssendingen. Du kan lese mer om møtet her: https://www.ostmarkasvenner.no/dammyrveien-lorenskog-politikerne-avviser-losby-bruks-klage/
Lokale politikere i Lørenskog deretter stemt «nei» til skogsbilveien to ganger, første gang i mai 2024 og igjen i september 2024. Losby Bruk har påklaget vedtaket, og klagen var sendt videre til Statsforvaltereren i Østfold, Buskerud, Oslo og Akershus for endelig avgjørelse. NiL sendte et brev til Statsforvalteren 03.10.24 med ulike begrunnelser for hvorfor Lørenskog kommunes vedtak i denne saken bør opprettholdes, og vi avventer Statsforvalterens avgjørelse i spenning.

- Samarbeidsprosjektet med Lørenskog kommune og Norsk Botanisk Forening Østlandsavdeling (NBF ØLA) for å hindre spredning av fremmede plantearter. Lørenskog kommune har utarbeidet en handlingsplan for fremmede arter: (https://www.lorenskog.kommune.no/_f/p71/i25296e61-6210-401e-bb45-34852edc08ad/handlingsplan-for-bekjempelse-av-fremmede-arter-lorenskog.pdf)
I denne forbindelse, har NiL arrangert flere dugnader i 2024 for å fjerne kanadagullris (Solidago canadensis) og andre fremmede arter, så de ikke skal spre seg videre, f.eks. i blomsterenga ved Bårlibekken på Kurland. Der ble det satt opp et skilt ved gangstien for å informere innbyggere og turgåer om naturmangfoldet i blomsterenga.  Det er planlagt flere dugnader fremover, i første omgang våren og sommeren 2025, og NiL ønsker alle interesserte medlemmer hjertelig velkommen!

- Uttalelse om revisjon av planprogram og planarbeid for kommuneplanens arealdel:

Hovedmålet med revisjon av planen ifølge kommunen er å sikre at endringer i arealdelen vil styrke sammenhengen mellom økonomisk, sosial og miljømessig bærekraft, og være et viktig bidrag for å nå FNs bærekrafts mål. Dette innebærer blant annet at alle endringer som foreslås i arealdelen skal vurderes i forhold til klimapåvirkning. I sin uttalelse har NiL kommentert om iblant annet: parkeringsrestriksjoner, forbedret gå- og sykkelstrategi, utvidet kollektivtilbud, redusert trafikkbelastning og bevaring av grøntområder. Mer info. om revisjon av planprogram og planarbeid for kommuneplanens arealdel finnes på nettsida: https://www.lorenskog.kommune.no/kommuneplan/kommuneplanens-arealdel/revisjon-av-arealdelen/#hvorfor-reviderer-vi-arealdelen
- Deltagelse i Losby dagen. Medlemmer av styret delte ut info om lokale saker til turgåer og publikum på stand på Losby Gård den 23. juni 2024. 
- Vervekampanje på stand ved Sørlihavna inngang til marka i tidlig høst 2024
- Brev til kommunen i forbindelse med rehabilitering av dam Østbyputten i Østmarka
Lørenskog kommune har overtatt dam Østbyputten fra Nedre Romerike Avløpsselskap (NRVA) og gjennomfører en oppgradering i perioden juni–november 2024 (https://www.lorenskog.kommune.no/aktuelt/rehabilitering-av-ostbyputten.154539.aspx). NiL påpekte i et brev sendt til kommunen 3. juli 2024 at store trær har blitt felt langs veikanten langs Østbyveien under arbeidet, og at betydelige mengder jord og stein har blitt flyttet til kantvegetasjonen langs bekken som renner ut fra Østbyputten. Dette kunne tyde på et mulig brudd på vannressursloven, og i brevet påpekte NiL at kantvegetasjonen langs vassdrag har et stort mangfold av dyre- og plantearter, og at avsetning av jordmasser langs bekken påvirker disse artene negativt, sammen med de vannlevende organismene i bekken.
- Et styremedlem fra NiL deltok på landsmøtet for Naturvernforbundet i Trondheim 8.-10. november.
- NiL bruker Facebook for å legge ut flere opplysninger om aktiviteter og nyheter relevant for NiL-medlemmer og øvrige. Per 10.02.25 har NiLs FB-side 409 følgere.
