Naturvernforbundet i Ávjovárri – Årsmelding 2020-2021
Vedtatt på årsmøte 10.03.2021


Styret
På årsmøtet 22.02.2020 blei det valgt følgende styre:
Leder: Svein Lund. Guovdageaidnu (1 år)
Styremedlemmer: 
Piera Jovnna Somby. Guovdageaidnu (2 år)
Peer Gaup, Guovdageaidnu (2 år)
Tuula Sharma Vassvik, Guovdageaidnu (2 år)
June Johnsen, Kárášjohka (1 år)
Varamedlemmer: 
1. Gerlinde Thiessen, Guovdageaidnu (1 år)
2. Elias Paul Danielsen, Guovdageaidnu (2 år)

Styret konstituerte seg på styremøte 04.03.2020 slik:
Nestleder:  Piera Jovnna Somby 
Kasserer: Peer Gaup
Sekretær: Tuula Sharma Vassvik

Tuula Sharma Vassvik flytta ut sommeren 2020 og trakk seg fra styret. Gerlinde Thiessen blei da styremedlem og Elias Paul Danielsen første vara.

Leder har vært sykmeldt fra desember 2020.

Styret har avholdt 7 møter i perioden.

Vindkraft
Årsmøtet 2020 vedtok en uttalelse om vindkraft og reindrift. 
I forrige årsmøteperiode tok lokallaget initiativ til å få laga en rapport om vindkraft og reindrift, og tre av styremedlemmene fungerte som redaksjon. Dette arbeidet fortsatte i denne perioden og rapporten blei gjort ferdig og publisert på norsk i juni og i kortversjon på samisk og engelsk i august. 
Peer Gaup presenterte hovedinnholdet i rapporten på vindkraftkonferanse i Alta høsten 2020. 
Vi har også sendt innspill til gjennomgang av konsesjonssystemet for vindkraft. 
Lokallaget arrangerte vardebrenning mot vindkraft 08.10.2020. Piera Jovnna Somby holdt appell.

Konflikter med Naturvernforbundet sentralt
I mai 2020 skreiv leder og nestleder i lokallaget et innlegg som forsvarte bruken av uttrykket "etnisk rensing" om vindkraftutbygging i reindriftsområder. Dette blei offentlig kritisert av Naturvernforbundets generalsekretær, leder og nestleder, og vi blei tvunget til å trekke våre verv fra innlegget. Dette førte til en skarp konflikt, som gjorde at lokallagsleder trakk seg fra vervet. Etter debatt på styremøtet gikk han med på å fortsette, da alternativet hadde vært at hele styret blei lagt ned. Saka blei tatt opp i landsstyret og vi fikk stor støtte. 
Seinere kom en ny konflikt, da generalsekretær skreiv et avisinnlegg som tok til orde for sensur av offentlig debatt. Dette førte til at to av våre mest aktive medlemmer i Karasjok meldte seg ut. Styret vedtok da å støtte kritikken fra de utmeldte, men beklage utmeldingene. Reaksjonene fra sentralt gjorde at forholdet blei ennå dårligere. Ingen av disse sakene er løst og det er i dag et uavklart forhold mellom lokallaget og forbundet sentralt.
Vi vil følge dette opp i forbindelse med landsmøtet.

Plast
Lokallaget arrangerte i november 2020 åpent møte / miljøkafe i Guovdageaidnu, med tema lastforsøpling, med foredrag av Naturvernforbundets plastkoordinator Maja Bernhoff. Det blei da starta ei Facebookgruppe, Guovdageainnu ruskasearvi - søppelplukkegruppe for Kautokeino.
 
Biedjovággi
På slutten av forrige periode arrangerte vi åpent møte om revegetering av Biedjovággi. Som oppfølging av dette møtet skreiv vi i mars et åpent brev til kommunestyremedlemmene, finnmarkseiendommen og miljødirektoratet. Vi fikk ikke noe svar på dette, men fulgte ikke opp saka videre.  
Meahcceguovddáš
Styret har diskutert situasjonen i natursenteret og kommet med innspill med forslag til tiltak.


