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Naturvernforbundet i Ávjovárri – Årsmelding 2022-2023
 
Dette året har det vært nokså lite aktivitet i lokallaget, for det meste er det bare styret som har vært aktivt. Det har ikke har vært så mye store lokale naturvernsaker som har engasjert innenfor vårt område. Året har vært prega av dårlig forhold mellom lokallaget og fylkesledelsen.
Styret
På årsmøtet 15.02.2022 blei det valgt følgende styre:
Leder: Piera Jovnna Somby (til 2023)
Sekretær: Svein Lund (til 2024)
Styremedlem: Gerlinde Thiessen (til 2024)
Styremedlem: Elias Paul Danielsen (til 2023)
Styret fikk i fullmakt å supplere med inntil tre styremedlemmer, fortrinnsvis fra Karasjok. Vi skreiv til medlemmene og be dem melde seg, men ingen gjorde det, slik at styret har ikke blitt supplert. 
 
Det er avholdt 5 styremøter. Noen medieutspill er gjort av styreleder og sekretær i lag uten styrebehandling.  
Deltaking på fylkes- og landsplan
Lokallagsårsmøtet valgte tre delegater til fylkesårsmøtet 2022. Dette var innkalt på en fredag kveld i Alta, og ingen av delegatene hadde anledning til å møte. Vi ba om at det blei gitt anledning til å delta digitalt, men dette blei avvist av fylkesleder. Vi fikk derfor ikke deltatt på fylkesårsmøtet. 
På landmøtet 2022 deltok Svein Lund som delegat fra lokallaget. Lokallaget hadde sendt inn 8 endringsforslag til prinsipprogrammet, og disse blei reist på landsmøtet.  
Svein Lund er medlem i Naturvernforbundets gruveutvalg. 
I januar blei det oppretta et Samepolitisk råd for Naturvernforbundet, og vårt medlem Berit Marie Eira er medlem av dette. 
Ellers har ingen medlemmer av vårt lokallag i perioden hatt verv på fylkesplan eller landsplan.

Årsplanen 2022/23
Styret vedtok en årsplan med disse prioriterte oppgavene (resultat i parentes)                                                                                                                                                    
 - Øke medlemstallet og holde kontakt med nye medlemmer (ikke gjort pr. 15.01.2023)
- Starte opp igjen med Miljøkafe (ikke gjort)
- Fortsette arbeidet med søppelplukking (Arbeidet har vært i regi av Søppelplukkegruppa, men det har vært lite aktivitet siste året. https://www.facebook.com/groups/2833301673659599)
- Mobilisere til eventuelle aksjoner i Repparfjord (Det har ikke blitt aksjoner da det ikke er gjort nytt forsøk på oppstart.)
- Delta i arbeidet med oppbygging av senter for natur, kultur og verdensarv i Guovdageaidnu. (Vi har markert at vi vil delta, men det har vært liten aktivitet.)
Gruvesaker
Biedjovággi
Vi har uttalt oss i media mot Arctic Minerals nye forsøk på oppstart i Biedjovággi. Vi har også diskutert opprensking og revegetering etter tidligere gruver, men det har så langt ikke blitt gjort annet enn å samle informasjon som grunnlag for et utspill. 
Nussir
Vi har vedtatt å støtte søksmålet til reinbeitedistrikt 22 med kr. 6000,-, men pengene er ikke overført, da vi avventer innlevering av søksmålet. 
Vi har protestert mot at ikke Nussir blei tatt med da Naturvernforbundet vedtok å gå til søksmål mot ulovlig tillatelse til dumping i Førdefjorden og bedt om at denne saka blir tatt opp igjen.  
Vi har også oppfordra Naturvernforbundet i Finnmark og på landsplan til å organisere et eget møte for samordning av kampen mot Nussir. Dette har så langt ikke ført fram
Vindkraft
Vi har brukt overskuddet i lokallagskassa til å trykke opp heftene om vindkraft og reindrift og vi har spredt en del av disse.  
Bilvrak  i Guovdageaidnu
I Guovdageaidnu er det masse gamle bilvrak, som skjemmer miljøet i bygda og kan forurense naturen om de ikke blir fjerna. Vi har diskutert dette i styret og tatt opp saka med kommunale myndigheter. 
Klesbyttedag
Vi gjennomførte klesbyttedag både i Guovdageaidnu og Kárášjohka i samarbeid med andre organisasjoner/institusjoner. Vi bestilte inn nye banner med Naturvernforbundet og Luonddugáhttenlihttu, som blei hengt opp på begge arrangementa. Klesbyttedagen blei oppsummert som vellykka begge steder, og de som deltok ønsker å gjøre dette om igjen neste år.
Medieutspill
21.02.2022 Sammen med to andre lokallag uttalte vi oss i media mot Vest-Finnmark-rådets krav om gruver, oppdrett og kraftproduksjon.
15.04.2022 Stopp Arctic Minerals  
10.05.2022 Sammen med Naturvernforbundet i Vest-Finnmark uttalte vi oss om den ulovlige bygginga på Markoppneset i Repparfjorden
08.11.2022 Vindkraft for grønt skifte og arbeidsplasser?
05.12.2022 Lokallagsleder blei intervjua av Ávvir om bilvrak i Guovdageaidnu
14.12.2022 Mellom vern og utvikling? (Naturtoppmøtet)
27.12.2022 Knust framtid med Finnmark Dagblad

Nye nettsider for Naturvernforbundet
I forbindelse med overgang til nye nettsider har vi fått skilt ut oppslag som spesielt gjelder vårt lokallag og geografiske område. Styret har oppnevnt Svein Lund til ansvarlig for dette og han har fått opplæring i det nye systemet. Piera Jovnna vil også få opplæring.
  
Natursenter og Senter for natur, kultur og verdensarv
To av våre styremedlemmer er styremedlemmer/vara i Meahcceguovddáš og har deltatt aktivt i dette arbeidet. Det har siste året vært relativt liten ekstern aktivitet i Meahcceguovddáš. Forprosjektet om felles senter for natur, kultur og verdensarv er gjennomført i perioden, men har nå stoppa opp i påvente av finansiering. Vi ønsker å delta som sjølstendig organisasjon i senteret. Vårt bidrag er kompetanse og engasjement innafor naturvern, naturinngrep og naturmangfold. Vi har skrevet til konsulentselskapet og Meahcceguovddáš styre om dette. Vi har også gitt melding om at vi ønsker å være medarrangør av seminar om naturforvaltning / FNs bærekraftmål.  

Forholdet til Naturvernforbundet i Finnmark
Det har i vårt og andre lokallag lenge vært misnøye med at det er så dårlig informasjon fra fylkesstyret, at fylkesstyret svært sjelden kontakter lokallaget og at vi oftest ikke får svar på våre brev til fylkeslaget. Fylkeslederen har avvist vårt ønske om å få referat fra fylkesstyremøter. Siden vi nå ikke har noen medlemmer i fylkesstyret, har vi ingen sjanse til å få vite hva som foregår der. Vi har derfor ingen informasjon om i hvilken grad viktige saker er behandla i fylkesstyret og om de utspill som kommer fra fylkesleder er basert i vedtak i fylkesstyret. 

Da fylkesårsmøtet blei arrangert på en slik måte at det var umulig for oss å delta, sendte vi fra styret et brev til fylkesstyret og ba om at det blei lest opp på fylkesårsmøtet. Det blei ikke gjort. I stedet fikk vi et svært negativt brev fra fylkeslederen 26.03.2022, som la all skylda på oss og lokallaget i Sør-Varanger. Situasjonen blei diskutert på et møte mellom vårt lokallagsstyre og leder og nestleder i Naturvernforbundet på et Zoommøte 14.06. Det blei der sagt at man fra sentralt også skulle ha et møte med fylkesstyret, men etter det vi har forstått er dette møtet ikke avholdt. I august etterlyste vi svar på hva man vil gjøre videre, og purra på dette i september, oktober og november. I slutten av november fikk vi et svar som utelukkende dreidde seg om Nussir-saka og som ikke tok opp forholdet mellom lokallaget og fylkeslaget. 

I denne situasjonen er det svært vanskelig for vårt lokallag å arbeide for oppslutning om Naturvernforbundet. Vi har hittil klart å holde disse motsetningene internt, men tror ikke det går stort lenger om ikke saka løses.

Forholdet til Naturvernforbundet sentralt
Vi har hatt konflikter med tidligere ledelse sentralt, særlig tidligere leder, nestleder og generalsekretær. Etter at disse nå er bytta ut, er forholdet noe bedre, men vi er skuffa over at man sentralt ikke har villet ta mer ansvar for å løse problemene i Finnmark.

Regionsekretær for Nord-Norge
Vi har hele tida hatt god kontakt med regionsekretær for Nord-Norge. Fungerende regionsekretær Lars Kufaas har deltatt på flere møter i lag med styret og vært viktig for å orientere oss når fylkesstyret ikke orienterer. Da vi hørte rykter om at det var planer om å avskaffe denne stillingen, engasjerte vi oss for å beholde denne og skreiv brev om dette.                                                    

Medlemssituasjonen
Vi har pr. 01.01.2023 38 medlemmer. For et år siden var det 44 og for to år siden 53. Det har ikke vært drevet aktivt vervearbeid i året som har gått.  
Økonomi
Regnskapene for 2020 og 2021 blei godtatt med noen forbehold. Det må sjekkes om dette er fulgt opp.   

Vi har brukt mye penger på trykking av vindkraftrapport. Dette er betalt. Heftene skal selges for kr. 50 pr. stykk og pengene gå tilbake i lokallagskassa. 

Siden 2018 har vi hatt penger tilgode fra Meahcceguovddáš for at vi har lagt ut for utstillingsvegger. Vi har diskutert hva vil skulle gjøre med dette, men kan ikke se at det er gjort noe endelig vedtak om større eller mindre del av tilgodehavendet skal ettergis. Dette bør derfor behandles av årsmøtet.
