Framlegg til uttalar frå årsmøtet i NVH 2025:

1.  Oversendingsforslag frå Naturvernforbundet Nordhordland:

Spenningsoppgradering, ikkje fleire forsyningsliner
Statnett vil byggje ei tredje forsyningslinje på 420 kV gjennom Nordhordland til Kollsnes. Deira føretrekte alternativ frå Samnanger over Osterøy, Alver og Askøy vil gi eit enormt naturtap i høve til den kortaste traséen gjennom Bergen over Eidsvåg og vidare med sjøkabel til Kollsnes – som Statnett har forkasta fordi konflikten med Bergen blir for stor. I staden betaler naturen og folket i Nordhordland prisen.

Ønskjet om ny forsyningsline er basert på konsekvensutgreiinga (KVU) til meldinga som har vore på høyring, der Statnett vil legge til rette for ei auke i industriforbruket frå 750 MW til 1400 MW fram mot 2030.

Mykje tyder på at forbruksveksten vert lågare enn 650 MW, fordi fleire av industrireservasjonane kan bli fråfalt eller skalerte ned:
· Elektrifisering av petroleumsinstallasjonane på sokkelen (utgjer ⅓ av industribehovet)
· Datasenter på Haugsvær i Masfjorden (30 MW).  
· Fullelektrifisering av Troll B og Oseberg er allereie skrinlagd.  
· Det er også planane om produksjon av blått hydrogen på Mongstad.  

Dette tyder at ein nærmar seg eit lågscenario for forbruksvekst. Statnett opnar sjølv i nemnte KVU for spenningsoppgradering av sentralnettet framfor ei tredje forsyningsline, og slår fast at desse tiltaka vil vere tilstrekkeleg i eit slikt scenario.

Med dei høge kostnadene som må påreknast med ei 60-90 km lang line, dyre avbøtande tiltak og omfattande øydeleggande naturinngrep, står ei full og rask spenningsoppgradering av sentralnettet til 420 kV fram som eit langt betre alternativ for samfunnet.  

Naturvernforbundet Hordaland sitt standpunkt er difor at den tredje forsyningslina bør skrinleggjast. Om lina likevel blir tvunge gjennom, må Naturvernforbundet sitt høyringsinnspel med gjenbruk av eksisterande traséar og mest mogleg sjøkabel få høgste prioritet. 

2.  Oversendingsforslag frå Naturvernforbundet Nordhordland:
Tid for å stoppe hyttebygginga
Noregs 473 000 fritidsbustadar dekkjer no eit areal som om lag tilsvarer Hardangervidda nasjonalpark, ifølgje Norsk institutt for naturforskning (NINA). Dei siste fem åra har hyttebygging vært årsaka til 44.000 inngrep i norsk natur. Hyttene har også utvikla seg til å bli mykje større, og gjerne med same fasiliteter som i ordinære bustadar. 
Hyttebyggingen fragmenterer naturen og skaper problemer for dyrenes habitater. Ei stor auke i ferdselen forstyrrer dessutan mange fleire, både mennesker og dyr, og gir auka luft-, støy-, lys- og klimaforurensning.
Miljødirektoratet anslo gjenverande natur til 11,2 prosent i 2023. No er natur-prosenten ytterlegare redusert, mellom anna grunna 3.737 nye og 2.323 påbegynte hytter i fjor.
Naturvernforbundet Hordaland meiner at naturen som er igjen no må vernast, og krevjer full stopp i regulering av nye hyttefelt i Norge.
3. Framlegg frå William Helland-Hansen og Helene Ødven:
Tildeling av kraft må prioriteres 
Krafttildeling og kraftprioritering bygger i dag på «først til mølla»-prinsippet, basert på leverings- og tilknytningsplikten hjemlet i energiloven fra 2010. Fornybar kraft er en knapp ressurs, og utbygging av ny fornybar energi som vindkraft og vannkraft medfører konsekvenser for natur, og bidrar til bit-for-bit-nedbygging. Naturvernforbundet ber om at krafta blir prioritert, og at Stortinget tar ansvar for at vi sikrer at den blir brukt til samfunnsnyttige formål. 
 Denne «først til mølla»-praksisen angående tildeling av kraft burde for lengst være gått ut på dato. I andre prosjekter av vidtrekkende samfunnsmessig betydning, innenfor eksempel helse, høyere utdanning og infrastruktur, ligger samfunnsnytteperspektivet til grunn for prioriteringene. 
Det er derfor på høy tid at kraft, som en knapp ressurs, prioriteres til prosjekter på bakgrunn av samfunnsnytten. Naturvernforbundet ber derfor regjeringen innføre et system for dette, der prioriteringene gjøres med grunnlag i livsløpsanalyse av klimagassutslipp, energiutnyttelse, arealbehov og naturpåvirkning, i tillegg til arbeidsplasser og økonomi. 
Konkret foreslås det:
· at Stortinget behandler alle prosjekter over 10 MW før en eventuell tildeling.
· at Stortinget innfører et kriterium for at samfunnsnytte blir vurdert for hvert prosjekt som tar hensyn til klima, natur og arbeidsplasser. 
· at Stortinget forbyr anlegg for kryptovaluta.  
· at det ikke blir vedtatt flere prosjekt med elektrifisering av sokkelen med kraft fra land. 
· at det utarbeides retningslinjer for hva datasentre skal kunne lagre på norsk jord.
· at større infrastruktur som kraftlinjer blir betalt av tiltakshaver, ikke over økt nettleie til innbyggerne i Norge. 

4. Framlegg frå styret (internuttale):
Lokallagsløft
Ei av styrkene til Norges Naturvernforbund og miljørørsla generelt, er våre enkeltmedlemmer og det at «engasjementet kjem nedanfrå», dvs. at engasjement og kompetanse er tufta på lokal tilknytning og god lokal naturkunnskap. 
Naturvernforbundet Hordaland har nå 9 lokallag. Lokallaga opparbeider spisskompetanse på lokale saker, men også regionale og nasjonale.
Aktiviteten er ein stor ressurs for både fylkeslaget og Naturvernforbundet sentralt. Det er difor avgjerande for naturvernarbeidet at lokallaga i Naturvernforbundet har kunnskapen, nettverket og ressursane dei treng, og får bistand frå organisasjonen for øvrig til å overføre ny kunnskap og ferske erfaringar, og til å løyse eventuelle oppgåver ein ikkje kan handtere lokalt.
Naturvernforbundet Hordaland vil difor auke sin innsats ytterlegare for å styrke lokallaga framover, og dermed bidra til å betre deira evne til å få gjennomslag i lokale saker, opparbeide kompetanse som er overførbar til andre organisasjonsledd, og elles utvikle lokallaget i ønska retning:

1. NVH har som mål å delta på alle lokale årsmøte.
2. Lokallaga vil få kontaktpersonar i fylkeslaget sitt styre.
3. Fylkessamlinga i mai skal ha som særleg mål å samle deltakarar frå alle lokallag.
4. Fylkeslaget prioriterer programmet Naturens stemme som skal gje økonomisk berekraft til kompetansebygging og aktivitet for lokallag og fylkeslag.
5. Fylkesstyret har som mål å ha lokallagsarbeid frå ulike lag jamnleg som tema på styresamlingane.



