Svar frå Sandøy Energi AS


Frå: Johannes S. Huse <johannes@sandoyenergi.no>
Sendt: fredag 8. oktober 2021 14:26
Til: Naturvernforbundet i Møre og Romsdal <moreogromsdal@naturvernforbundet.no>
Emne: VS: Spørsmål om miljøinformasjon 
 
Hei
 
Vi har ikke registrert eller fått tilbakemelding på skadet fugl på de første 22 årene. Anlegget står inne på et område med mye turgåing og aktivitet. På grunn av naturstier og en miljøstasjon. Det ble bygget naturstier og lignende etter at anlegget kom opp, blant annet på grunn av at folk ønsket å komme seg bort til anlegget. Disse er mye brukt.
For eksempel havørnbestanden har aldri vært større i vårt område. Det ble i lang periode sent på 2000 tallet sendt Havørnunger, hentet fra Harøya og Uksnøya(vest for Harøya), til Skottland for å få opp bestanden der. 
Mener det var utført vurderinger, telling osv. også ved konsesjonssøknaden i 1999.
Det vises i søknaden til radarundersøkelser fra Bremangerlandet, der det meste av fugletrekk går på rundt 200 m. Vårt anlegg skal økes med 3,5 m. til maks 77,5 m høyde med vingen rett opp.
Det er ingen synlige endringer i myrområdet etter at stikkveiene var bygget. Dette er «flyende veier». «Hovedveien» gjennom anlegget er en eksisterende kommunal vei. Kommunen har gjort den del arbeid på denne. Dette er på grunn av at det er veien inn til miljøstasjonen. Vi har ikke vurderinger av denne veien, siden dette i utgangspunktet ikke har noen med vårt anlegg å gjøre. Det er stikkveier fra denne til mølle 3, 4 og 5. Disse er uendret siden 1999, og skal ikke endres noe på i forbindelse med å sette på nye hus og vinger på eksisterende tårn. Mølle 1 og 2 står «innenfor» veianlegget til eksisterende Miljøstasjon.
Det dere etterspør er godt beskrevet i søknaden. Den er sendt inn, men er kanskje ikke blitt lagt ut til høring enda. Det bare å sende inn spørsmål rundt søknaden når dere får lest den.
 
Mvh
Johannes Huse
 
Fra: Sandøy Energi AS <firmapost@sandoyenergi.no> 
Sendt: fredag 8. oktober 2021 07:56
Til: Johannes S. Huse <johannes@sandoyenergi.no>
Emne: VS: Spørsmål om miljøinformasjon
 
 
 
Fra: Naturvernforbundet i Møre og Romsdal <moreogromsdal@naturvernforbundet.no> 
Sendt: torsdag 7. oktober 2021 23:19
Til: Sandøy Energi AS <firmapost@sandoyenergi.no>
Emne: Spørsmål om miljøinformasjon
 
Vedlagt ligg eit brev frå Naturvernforbundet der vi spør om miljøinformasjon.
 
Med helsing
 
Øystein Folden

