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   Aktivitetsplan (arbeidsprogram) for Naturvernforbundet Ytre-Helgeland 2023

Forslag / planer / arbeidsområder: 
Søppelplukking (få med miljøagenter i Alstahaug)
Sitkagrandugnad. Oppstart: Fjerne smågran
Følge opp kommunale arealplaner / utbyggingsplaner / Høringer
Janne Helen vil fortsette arbeidet med «some» (sosiale medier) på Ytre Helgeland, Nordland og nettsiden til Nordland
Janne Helen vil fortsette arbeidet med skogutvalget (sentralt utvalg)
Klesbyttedagen
Medlemsmøter, medlemsverving, skrive kronikker, foredrag på skoler
Medlemsmøter ute i naturen: Oppleve skog/arter/mangfold/ osv.

Diskuterer Innføring av meldeplikt før hogst (Leirfjord Kommune) slik Sandefjord har gjort. 
Hogstvirksomheten drives i dag uten krav til kommunal saksbehandling og godkjenning, og uten noen form for mulighet til medvirkning for oss som bor i kommunen.
Janne Helen vil orientere om hva som kan gjøres i denne forbindelse.

Øyfjellet: Bjørn fortsetter og følger opp arbeidet og kampen
mot vindturbinene på Øyfjellet. Etter at Høyesterett har avsagt sin dom om Fosen – blir det spennende å se hva som skjer mht. konsekvenser for vindkraftverket. Aksjonen i OEDs lokaler (Natur og Ungdom og Norske Samers Riksforbund Ungdom (NSR) vil forhåpentligvis stake ut en ny og bedre vei mht.  riving, restaurering…) Dette vil i så fall berøre og skape presedens for andre vinkraftplaner og utbyggingsplaner  i samiske reindriftsområder. 

NASA: Tone fortsetter å ha kontakt med Næringsdepartementet ang. Elkems konsesjonsøknad om åpne kvartsgruver i Nasafjell. 5 reinbeitedistrikt berøres sterkt.  Også i denne langvarige saken antar vi at Fosendommen vil ha innvirkning. Folkeretten og menneskerettigheter har heldigvis kommet på agendaen i forbindelse med utbyggings saker hvor samisk kultur og næring vil bli berørt. 

Havvind Ytre-Helgeland:
Følge med på havvind og oppdrettsplaner i regionen. Det jobbes hardt for å få realisert  planen som bærer navnet: «Havvind Ytre Helgeland» hvor mange næringsaktører,  universiteter og kommuner er tilknytta og ønsker denne utbyggingen velkommen. Fylkeslaget er orientert om denne planen og vi forventer at de vil følge saken og yte den nødvendige motstand.  NNV sentralt bør  delta her – da dette er en veldig stor sak. Hva kan NNV Ytre-Helgeland gjøre i denne saken?
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