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AKTIVITETSPLAN FOR 2016
NATURVERNFORBUNDET I TROMS
Følgende saker ønsker vi å ha hovedfokus på i 2016
· Sikre miljøvennlige transportløsninger i Troms 
· Sikre at politikere og organisasjoner i Troms sier ja til et oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja

· Arbeide mot den store økningen i oppdrettsnæringa i Troms, og fremme det miljøvennlige og bærekraftige fisket.
· Vern om naturarven

· En sterk organisasjon og flere aktive medlemmer
Organisatorisk

Medlemmer og medlemspleie
Ved utgangen av 2015 var det 582 medlemmer i fylkeslaget. Vi har et mål om å være 700 medlemmer innen utgangen av 2016. Dette skal vi få til ved å gjennomføre følgende aktiviteter:
· Kombinere verving med de politiske sakene vi jobber med gjennom kommunikasjon i sosiale medier og når vi møter potensielle medlemmer.
· Arrangere verveuke for fylkeslaget og delta på Naturvernforbundets nasjonale verveuke i uke.
· Styret skal alltid ha verveblokk med på møter vi deltar på.
· Etablere lokallag på Svalbard og følge opp lokallaget i Harstad for sikre jevn aktivitet.
· Fylkesstyret/regionssekretær skal besøke alle lokallag i fylket minst 1 gang hvert halvår for å opprettholde og styrke det lokale arbeidet.
· Være en synlig aktør i media og på møteplasser i hele fylket, spesifikt skal vi utarbeidet en plan for å besøke ulike festivaler i løpet av året.
Økonomi
I 2016 skal styret ha et økt fokus på å få inn midler ved å søke på forskjellige støtteordninger som eksisterer i regionen, samt nasjonale og internasjonale støtteordninger det er hensiktsmessig.
Styret skal:

· Skaffe en oversikt over relevante støtteordninger til drift- og studieformål

· Lage minst ett prosjekt i 2016 med mål om å søke inn prosjektmidler
Styret
Styret skal ha minst 8 møter i 2016, hvor 2 møter skal være planlagt slik at hele styret møtes fysisk.
Plan for utvikling av organisasjonen
Naturvernforbundet i Troms er et fylkeslag i vekst, men vi er fortsatt tidlig i utviklingen. Vi har enda ikke kapasitet til å være med i alle debattene og jobbe med alle sakene som krever vår oppmerksomhet i fylket. Samtidig er det et stort utbyggingspress mot naturen i nord, og et stadig jag etter petroleumsressurser lengre nord. I årene framover vil det bare bli enda viktigere at Naturvernforbundet har en sterk tilstedeværelse i Troms og Nord-Norge.
I tillegg er leieforholdet vårt på kontoret i Tromsø i endring, noe som skaper en mulighet for å etablere en «miljøbase» i Tromsø. For å kunne utløse det potensialet som ligger i medlemsveksten, det økte fokuset på miljø- og ressursspørsmål i nord og for å kunne gripe over en større del av de politiske sakene i fylket, skal styret i løpet av 2016 utvikle en 4-årig plan for hvordan fylkeslaget skal utvikles, som skal opp på årsmøtet i 2017.
I dag har Naturvernforbundet i Troms et regions-samarbeid med Naturvernforbundet i Finnmark og Nordland, og vi deler en felles regionssekretær. Det vil være naturlig og involvere disse i utformingen av planen.
Miljøpolitisk arbeid
De mest aktuelle politiske sakene fylkesstyret skal jobbe med
Sak 1: Sikre at miljøvennlige transportløsninger i Troms blir prioritert i Nasjonal Transportplan 2018-2029

Delmål:

· Sikre at Tromsø inngår en bymiljøavtale med fylket og staten hvor de miljøvennlige løsningene er prioritert

· Samle de politiske partiene, interesseorganisasjoner og næringslivet i kravet om at Nord-Norge-banen skal utredes

Hvordan jobbe med saken: Naturvernforbundet skal være en aktør i debatten om hvordan samferdselsmidlene skal prioriteres i Nord-Norge. Vil skal være tilstede i de fora der dette spørsmålet blir diskutert og vi ønsker å samarbeide med Naturvernforbundet i Nordland og Finnmark i denne saken. Vi skal ha tett kontakt med sekretariatet i forbindelse med deres arbeid med Nasjonal Transportplan.
Sak 2: Sikre at politikere og organisasjoner i Troms sier ja til et oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja

Delmål:

· Sikre at Arbeiderpartiet i Troms går mot konsekvensutredning av Nordland VI og VII og Troms II
· Holde liv i debatten om en oljefri utvikling av Nord-Norge

· Samle nord-norsk næringsliv og interesseorganisasjoner, og kirka rundt et krav om en oljefri utvikling i Nord. 
· Samarbeide tett med fagbevegelsen og de partiene som har sagt nei til oljeboring utenfor LoVeSe, for å sikre et fortsatt nei til oljeboring. 
Hvordan jobbe med saken: 

Vi ønsker å samkjøre dette arbeidet med Natur og Ungdom og Folkeaksjonen oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja. Vi skal også alliere oss med miljøopposisjonen i Troms Arbeiderparti, samt AUF og bidra til deres arbeid der det er hensiktsmessig. 

I tillegg skal vi være en tydelig stemme i debatten om hvordan næringer som skal satses på i Nord-Norge i årene framover, skaffe oss innpass på Arctic Frontiers og Agenda Nord-Norge, samtidig som at vi sammen med andre samfunnsaktører og øvrig miljøbevegelse utvikler en «Idé-konferanse» som skal ha fokus på utvikling av fornybare næringer i Nord-Norge. 
Sak 3: Arbeide mot den store økningen i oppdrettsnæringa i Troms, og fremme det miljøvennlige og bærekraftige fisket. 

Delmål:
· Sikre kystsoneplaner som ikke går på akkord med det marine livet, og jobbe for en revidering av kystsoneplanene som er vedtatt. 

· Være en aktiv aktør i media.

· Følge behandlingen av sjømatindustrimeldingen. 

· Samarbeide tett med fiskeri- og oppdrettsutvalget og Kystopprøret Gjenreis Nord-Norge. 
Hvordan jobbe med saken:

Kystsoneplanene som er vedtatt er i all hovedsak rene oppdrettsplaner, hvor kommunene setter av arealer til akvakultur. Vi skal alliere oss med lokale motstandsgrupper av de nye oppdrettsanleggene og jobbe for økt oppslutning om rene hav- og fjordområder. Vi ønsker også å jobbe for at vannforskriften skal gjelde kystnære farvann.
Vi ønsker også å samarbeide tett med Naturvernforbundets fiskeri- og oppdrettsutvalg, særlig i forbindelse med sjømatindustrimeldingen som legger opp til en rasering av det kystbaserte fiske, og dermed også flere kystsamfunn. 

Sak 4: Vern om naturarven

Delmål:

· Sikre at de verdifulle områdene i Troms ikke blir utbygd

· Skape mer oppmerksomhet rundt naturen i Troms gjennom naturgledearrangement

· Bidra i å skape oppmerksomhet mot det planlagte sjødeponiet i Repparfjord, og samarbeide tett med de samiske miljøene i fylket.

Hvordan jobbe med saken:

Naturvernforbundet i Troms samarbeider tett med FNF Troms, og vil fortsette å gjøre dette i 2016. Dette gjelder særlig i utbyggingssakene som er planlagt i Troms. For å vise den naturen vi står i fare for å miste, vil vi arrangere naturgledearrangement som gjør at flere blir klar over naturverdiene i fylket. I løpet av året skal fylkesstyret lage en guide over fossevandringer i Troms, slik at det blir lett for befolkningen i fylket å arrangere egne fossevandringer.
Planene om gruvedrift i Kvalsund kommune, med tilhørende sjødeponi i Repparfjord, er en nasjonal sak. Naturvernforbundet ønsker å bidra i å skape oppmerksomhet mot disse planene, og samarbeide med de samiske miljøene i fylket. 
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